

# 胡国昌：木雕技术在身 在家也能赚钱

□记者 胡耀华 文/图

本报讯“人家真中，在家不出门天天有钱挣。”4月25日下午，在鲁山县瀍河乡红岗村，提起胡国昌，村民们羡慕地说。

菩萨、寿星、金鱼、金蝉、龙凤、鸡……在胡国昌家桌子上，一件件精雕细刻的艺术品活灵活现、栩栩如生。

“这有前几年雕的，也有近几年雕的，还有不少被送人了。”胡国昌笑着说。

今年55岁的胡国昌从小喜欢雕刻。2002年，他在广东省中山市一个家具厂打工时见一木雕师傅手艺高强，便跟着学起了木雕技术。由于胡国昌从小喜欢雕刻，加之悟性好，不到两年便掌握了所有技巧，并留在该厂当起了雕刻师。2008年，因家具厂效益下滑等多种因素，胡国昌回到了老家农村。

回到老家后的胡国昌没了用武之地，就在家务农。2010年，因实在闲得慌，胡国昌砍了家中两棵大桐树，打算做一架飞机模型玩。



胡国昌展示他的木雕作品

听说胡国昌要做飞机，村民们议论纷纷，说他不务正业，但胡国昌心中有数，靠着锯、凿、锤、刀等雕刻工具，坚守着自己的信念。一个多月后，一架长达6米的“苏-27战斗机”呈现在众人面前。

“那飞机确实好看，虽然只是个模型，但机舱内能坐人，加

之个头儿大，看着跟真的一样。”陈圪堵村村民李安阳说，那时候到胡国昌家看飞机的人特别多，对胡国昌的木雕手艺更是赞不绝口。

其实也因为这架飞机，改变了胡国昌的人生。一天，附近的一位收藏爱好者来到胡国昌家，说要收藏这架飞机，让胡国昌再

另外做一架小一点的，两架飞机模型给他一万元。

“当时特别激动。”胡国昌说，那时候的一万元对他来说是天文数字。

也是因为雕刻飞机，胡国昌出名了，一直到今天，找他雕刻物品的人依旧络绎不绝。

胡国昌说，最早时工价低，东西卖得也便宜，现在按天计价，一天200元钱，一件作品耗时几天，就按几天算钱。

在胡国昌家堂屋内，放着一个直径一米多的树桩，树桩上雕刻着金蝉、金鱼、龙、凤、大象等祥瑞之物。胡国昌说，这个树桩将被做成一个茶台，这些动物都是根据树桩本身的构造雕刻的。从开始到结束，这件作品得花费半个多月时间。

虽然做了多年木雕，胡国昌靠的仍是纯手工，因此进度缓慢。不过正因如此，其作品更受欢迎。

“真的很难得，这样的纯手工技艺已经不多见了。”前来找胡国昌雕刻艺术品的同村男子黄松强说。

## 烈士埋骨他乡70年 消息传来家属认亲

□记者 孙书贤

本报讯“俺娘在临终前交代我一定要想办法找到俺三叔，这个愿望今天终于实现了！”4月24日下午，在郑县堂街镇临津寨村委会，临津寨村72岁的朱徐哽咽着说。

陕西扶眉战役烈士陵园管理处主任任晓峰日前发布消息，希望通过我市媒体为郑县籍烈士朱金干寻找亲属。朱金干生于1914年，生前为中国人民解放军第一野战军四军十一师三十二团五连战士，1949年7月在扶眉战役小寨战斗中英勇牺牲。

平顶山晚报、平顶山传媒、掌上鹰城等媒体平台对此事进行了报道。报道发出后，引起了郑县社会各界的广泛关注。郑县老兵姬国岑、郑县第一高级中学老师王兴举等人一边到郑县档案局、郑县退役军人事务局等单位查资料，一边在全县各乡镇有朱姓的村庄查找朱金干的有关信息。

4月24日下午，堂街镇政府干部尹亮亮传来消息，朱金干的侄女朱徐前来认亲了。

朱徐在家人的陪护下来到临津寨村委会，她激动地说，朱金干是她的三叔。从报纸上看到陕西扶眉战役烈士陵园管理处为郑县籍烈士朱金干寻亲的消息后，全家人都特别激动。

朱徐说，她的父亲朱金盼有两个弟弟，老二叫朱金录，老三叫朱金干，朱金干在家里也叫朱结实。她多次听父母说起三叔朱金干当兵走了，一直没有音讯。“我10岁那年，父亲去世了，临终前还喊着俺三叔的名字。”朱徐擦拭着泪水说，“1992年，母亲临终前拉着我的手说，闺女呀，你无论如何也要找到你三叔！”

朱徐的说法也从临津寨村90岁老人王木那里得到了印证。王木虽然年事已高，但思维清晰，他回忆说：“朱金干当兵那年，我已经能拾柴了。朱金盼家在土改后分到了土地，俺父亲还经常帮他家干农活。”

朱徐表示，她和家人随后将前往扶眉战役烈士陵园祭拜三叔。

## 警民合力 物归原主

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午，市民白慧峰女士将一封感谢信送至矿工路派出所交警巡防大队，向帮助她寻回失物的交警付军平及两位做好事不留名的热心市民表示感谢。

“真是神速啊，多亏了交警和好心人的帮助，我的包很快就找到了，所有东西都在。”白慧峰说，当天上午8点半，她骑电动车行至平安大道西段百合金山附近时，突然意识到手提包不见了，内有银行卡、身份证、驾驶证、购物卡等重要物品和证件。正当白慧峰心急如焚时，手机响了。交警付军平告诉她，手提包被热心市民捡到了。

付军平说，他根据驾驶证上的信息，通过警务系统查询到了白慧峰的联系信息，于是通知她前来领取失物。

## 爱心企业捐赠 22万余元物资

□记者 杨元琪

本报讯 4月25日，旺旺集团漯河分公司向我市慈善总会捐赠价值22万余元的物资，用于帮扶我市困难群众。

当天中午，两辆满载饼干、牛奶等食品的货车抵达我市。这些食品将分发至鲁山、叶县、舞钢等地，用于帮扶困难群众。



## 漫步花廊

昨天上午，市民从市河滨公园人工湖西侧的花廊走过。近日，河滨公园花廊里的蔷薇、月季等逐渐盛开，每天都吸引众多游人前来观赏，美丽的花廊成为市区又一处打卡地。

本报记者 彭程 摄

## 发放消费券 重振商超经济

昨天，在丹尼斯百货开源店，顾客使用电子消费券扫码结账。

为拉动消费，降低疫情对商超经济的影响和冲击，从本月中旬开始，市区丹尼斯百货、双丰商城、双丰百货等多家大型商场陆续开展了不同形式的发放消费券惠民促销活动。

本报记者 李英平 摄

